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Motion: Bygg äldreboenden nära kommunens centrum – SÄBO 2.0 
Vaggeryd 

Bakgrund 

Äldreboenden är en central del av vårt samhälles omsorgssystem. För att ge äldre en god 
livskvalitet och underlätta för deras anhöriga är det av största vikt att äldreboendena placeras 
strategiskt. I många kommuner har äldreboenden byggts i utkanten av orten eller på platser 
där tillgången till service och kommunikationer är begränsad. Detta skapar svårigheter för de 
äldre, deras anhöriga och personalen som arbetar på boendena. Genom att placera 
äldreboenden nära kommunens centrum kan vi skapa ett mer inkluderande och tillgängligt 
samhälle för alla generationer. 

För anhöriga är det ofta viktigt att kunna besöka sina nära och kära utan långa transporter. Ett 
centralt beläget äldreboende gör det enklare för familj och vänner att hälsa på regelbundet, 
vilket stärker de sociala banden och ger de äldre det stöd de behöver. 

Ett centralt läge gör det möjligt att skapa en bättre integration mellan äldre och övriga 
samhället. Genom att placera äldreboenden, bibliotek och andra mötesplatser kan generationer 
mötas, vilket skapar ökad samhörighet och en positiv samhällsutveckling. 

Lämplig plats skulle kunna vara Tor (mellan Trägatan och Ödestugevägen.) 

Ett centralt läge underlättar rekrytering och tillgång till utbildad personal inom vård och 
omsorg. Det gör det också enklare att samordna med andra viktiga samhällsfunktioner som 
sjukvård och socialtjänst. 

Förslag till beslut 

Vi yrkar att kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Att prioritera byggandet av nya äldreboenden i närheten av eller i Vaggeryds 
centrum. 

2. Att kommunen inleder förhandlingar med det kommunala bostadsbolaget VSBO 
om att använda en centralt belägen lämplig tomt som de äger för byggnation av ett 
äldreboende. 

Att bygga äldreboenden nära kommunens centrum är inte bara en fråga om praktisk tillgång 
utan också om vårt samhälles värderingar och prioriteringar. Genom att göra detta val visar vi 
att vi sätter människors livskvalitet i centrum och skapar ett samhälle där alla generationer 
kan leva och må bra. 

Vi hoppas att kommunfullmäktige ser värdet av detta initiativ och röstar för denna motion 

Thomas Axelsson ( KD) 

Jenny Larsen ( KD) 
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